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PROTOKÓŁ Z XXX SESJI NADZWYCZAJNEJ RADY MIEJSKIEJ  
W NOWYM DWORZE GDA ŃSKIM W DNIU 26 MAJA  2009 ROKU 

 
 

Obrady rozpoczęły się o godzinie 900 i odbywały się w sali konferencyjnej Urzędu 
Miejskiego w Nowym Dworze Gdańskim. 

 
Przewodniczący Rady Miejskiej powitał obecnych na sesji: Burmistrza, Z-cę Burmistrza, 

Radnych, przedstawicieli Urzędu Miejskiego.  
Przewodniczący Rady przedstawił wniosek Pana Burmistrza o zwołanie Sesji 

Nadzwyczajnej w dniu 26 maja 2009 roku, następnie przeczytał porządek obrad: 

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2.Wybór Sekretarza Obrad. 
3. Projekt uchwały w sprawie zmian w budŜecie Miasta i Gminy na 2009 rok. 
4. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki                         
i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Miasta i Gminy Nowy Dwór Gdański. 
5. Sprawy róŜne. 
 

Sekretarzem Obrad został przy 14 głosach „za” i 1 „przeciw” Radny Lubomir Głowacki 
 

3. Projekt uchwały w sprawie zmian w budŜecie Miasta i Gminy na 2009 rok. 
 
Skarbnik Gminy przedstawiła zmiany w budŜecie dotyczące wprowadzenia zadania 
inwestycyjnego w ramach Programu Orlik 2012.  
Zwiększa się dochody budŜetu miasta i gminy na 2009r. o kwotę 666.000 zł. z tytułu  
- dotacji Ministerstwa Turystyki i Sportu na realizację budowy boiska w ramach Programu  
Boisko-Orlik 2012  w kwocie 333.000 zł 
 - pomocy samorządu województwa na realizacje budowy boiska w ramach Programu  
Boisko-Orlik 2012  w kwocie 333.000 zł 
Zmniejsza się rozchody o kwotę 461.000 zł z tytułu uzyskanej premii 
termomodernizacyjnej. 
Zwiększa się wydatki o kwotę 1.127.000 z przeznaczeniem na: 
 - budowę boiska ramach Programu Boisko-Orlik 2012  w kwocie 1.116.000 zł  
 - rozdział wody w ZSP w Marzęcinie w kwocie 11.000 zł 
(istniejące środki niewystarczające)                                                 
 
Radny, L. Głowacki – Panie Burmistrzu, mieliśmy posiedzenie dotyczące zmian na ul. 
Warszawskiej. Ja rozumiem, Ŝe to boisko, o którym mowa zmieści się jednak w tym miejscu, o 
którym mówił Radny Kozłowski. Jak to wygląda Panie Burmistrzu?  
 
Burmistrz – Wczoraj odbyło się spotkanie z projektantem, który jest takŜe autorem koncepcji. Po 
około dwóch godzinach dyskusji okazało się, Ŝe spróbuje to projektant umiejscowić. Jest, moŜna 
powiedzieć, 99 % szans na to, Ŝeby Orlik zmieścił się w miejscu za bramką a obok, Ŝeby 
powstało boisko wielofunkcyjne. W ten sposób będziemy mieli moŜliwość, po konsultacji 
telefonicznej z p. M. Kowalczukiem wybudować tam boiska. Natomiast szatnie i całe zaplecze 
socjalne będą umiejscowione w obecnym budynku, gdzie są szatnie i podlegać będą całkowitej 
modernizacji.   
 
Radny, A. Kos – Ten rozdział wody w Marzęcinie to jest ponad 30.000 zł. Czemu ta kwota jest 
tak duŜa? Co na to się składa? Bo tam woda jest, a jest tam tylko przemieszczenie tych rurek       
w inne strony. Dziękuję  
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Z-ca Burmistrza – Rozdział wody polega na oddzieleniu od tej instalacji, która tam funkcjonuje 
wszystkich podmiotów, które w tej chwili podłączone są pod jedna magistralę i pod jeden 
wspólny licznik. Mamy tu na uwadze Bibliotekę, stowarzyszenie, obiekty oświatowe, blok 
nauczycielski, Ośrodek Zdrowia i stary budynek gimnazjalny, który jest własnością prywatną. 
Tutaj realizując własny interes, czyli interes szkoły ponosimy te koszty, bo to wszystko jest 
usytuowane na terenie, posesji szkolnej. Pierwotnie CWś określił kwotę jesienią na 20. 000 zł. 
Teraz okazało się, po szczegółowej analizie jest to kwota 30.500 zł., z zaznaczeniem, iŜ CWś 
zrealizuje to po kosztach materiałów. Na temat szczegółów nie jestem w stanie odpowiedzieć. 
Dziękuję.  
 
Projekt Uchwały poddany został przez Przewodniczącego Rady pod głosowanie.  
Na sali obecnych jest 15 Radnych. Projekt uzyskał następującą ilość głosów: 12 „za”,                     
3 „wstrzymujące”. 
Uchwała otrzymała Numer 244/XXX/2009 i stanowi załącznik do protokołu. 
 
4. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki                         
i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Miasta i Gminy Nowy Dwór Gdański. 
 
Z-ca Burmistrza przedstawił poszczególne elementy zmian w w/w projekcie uchwały.  

Wydatki Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2009 
roku wynoszą 260.000 zł. 

Z 2008 roku pozostało do wykorzystania 65.015 zł. 

Dodatkowe środki finansowe pochodzą z opłat za korzystanie z zezwoleń na sprzedaŜ napojów 
alkoholowych oraz   z niezrealizowanych zadań . 

W związku z tym środki finansowe w wysokości 65.000 zł. proponuje się przeznaczyć: 

• 3.800  zł.  na zakup paneli na hol w świetlicy w Solnicy. 

• 3.000 zł. na  szkolenie członków GKRPA 

• 16.420 na wypoczynek letni dla dzieci / kolonie socjoterapeutyczne/  

• 25.000 zł. na pozalekcyjne zajęcia sportowe „sport po 16.00” 

• 10.000 zł. na „ofertę wakacyjną” dla świetlic profilaktycznych. 

• 1.900 zł. na zakup wyposaŜenia dla świetlicy profilaktycznej z elementami socjoterapii   
w Nowym Dworze Gdańskim 

• 1.500 na opłaty za ogłoszenia o otwartych konkursach ofert w prasie lokalnej. 

•  3.380 zł. na prowadzenie pozalekcyjnych zajęć sportowych w LO.  
 
 
Radny, L. Głowacki – Mam pytanie, jeŜeli chodzi o Gminną Komisje Rozwiązywania 
Problemów Alkoholowych równieŜ, Komisja Rozwiązywania Problemów Narkomanii wchodzi 
w skład tej grupy. Czy te pieniądze na szkolenie członków to są przedstawiciele grupy, która juŜ 
działała i trzeba byłoby ją doszkolić? Czy to jest grupa właśnie związana z narkomanią? 
Pamiętamy wszyscy jak głośno mówiono, Ŝe uda nam się pozyskać dosyć duŜe środki                  
z narkomanii na prowadzenie róŜnego rodzaju przedsięwzięć. Czy coś bliŜej na ten temat? Była 
mowa, Ŝe od stycznia 2009 będzie za to odpowiedzialny pracownik bezpośrednio Urzędu. Czy 
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cos moglibyśmy usłyszeć?  
 
Z-ca Burmistrza – Zwiększenie tych wydatków związanych ze szkoleniami, praktycznie, nie 
dotyczy tego zespołu narkomańskiego, ono dotyczy stałych członków Komisji, a bardziej tych 
osób, które w tym roku pojawiają się, bo mamy trochę nowych osób, które prowadza świetlice 
środowiskowe.  
Natomiast, jeśli chodzi o drugie pytanie, programy. Scedowane to zostało rzeczywiście. Nie 
mamy specjalnej osoby, która byłaby w jakimś wymiarze etatu. Teraz to zadanie zostało 
scedowane na pracownika referatu Rozwoju i Promocji. Pech chce, Ŝe teraz ta osoba teŜ juŜ w tej 
chwili jest nieobecna w pracy i ja nie wiem czy będzie ta pracę w najbliŜszym czasie 
kontynuowała? TeŜ tam pojawiło się wynagrodzenie tylko zupełnie inne niŜ te, które jest 
zapisane w programie, bardziej skromne. Składanie programów w tym temacie jest związane 
ściśle z konkursami ogłaszanymi w ramach EFS-u. W tym roku uczestniczyliśmy w dwóch 
konkursach, tak gdzie te zadania mogą się mieścić. Jeden z tych projektów zyskał akceptację          
i jest związany z systemem zajęć pozalekcyjnych w szkołach podstawowych i gimnazjach, od 
nowego roku szkolnego. Nie potrafię w tej chwili określić tej kwoty. O tym poinformuje 
dokładniej po tym, jak podpiszemy umowy z Urzędem Marszałkowskim.  
 
Projekt Uchwały poddany został przez Przewodniczącego Rady pod głosowanie.  
Na sali obecnych jest 15 Radnych. Projekt uzyskał następującą ilość głosów: 14 „za”,                     
1 „wstrzymujący”. 
Uchwała otrzymała Numer 245/XXX/2009 i stanowi załącznik do protokołu. 
 

4. Sprawy róŜne. 

Przewodniczący Rady przedstawił pisma, informacje wpływające do Rady Miejskiej: 
 

• pismo S. Wójcik, skierowane do komisji w celu zapoznania się z tematem sprawy.  

• pismo W. Kosek w celu umoŜliwienia złoŜenia skargi na osobę Burmistrza, podczas sesji 

Rady Miejskiej 

Przewodniczący Rady Miejskiej przeczytał pismo p. W. Kosek, które stanowi załącznik do 

protokołu. 

Burmistrz – Był na ten temat program telewizyjny. Pan Kosek chce wykupić mieszkanie, ma 

problemy ze Spółdzielnią. We władzach Spółdzielni był p. M. Mackiewicz, a takŜe 

wiceprezesem jest p. J. Dywizjusz. Sprawa dotyczy tego, aby Burmistrz reagował na 

postępowanie P. Mackiewicza i p. Dywizjusza na forum Spółdzielni. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej zaproponował, iŜ wspólnie z radcą prawnym zostanie 

sporządzona odpowiedź dla p. W. Koska na jego pismo, w której to zostanie zawarta informacja 

o moŜliwości i formie złoŜenia skargi zgodnie z obowiązującymi przepisami. Radni 

zaakceptowali przedstawioną propozycję.   

 

Radny, A Kos – KaŜdy obywatel naszego miasta ma prawo przyjść na sesję i złoŜyć skargę. 

Skargę moŜe złoŜyć na piśmie. MoŜe się wypowiedzieć w sprawach róŜnych.  

• Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, iŜ wszyscy Radni złoŜyli oświadczenia 
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majątkowe w terminie.  

• Przewodniczący Rady Miejskiej złoŜył na ręce Burmistrza Ŝyczenia z okazji Dnia 

Samorządowca.  

 

Radna, K. Rudzińska – Panie Burmistrzu, ja chciałam przypomnieć, Ŝe miała być załatana dziura 
na ul. Kościuszki przy Szkole Podstawowej Nr 2. Pan Prorok ciągle obiecuje, moŜe Pan by 
„pogonił”. 
Druga sprawa. Znak drogowy jest wyłamany od października na ul. Słowackiego, od strony       
ul. Bałtyckiej. Przypominam, Ŝeby postawić.  
 
Radny. A. Kos – Plac, postój przed szpitalem. Tam są dwa miejsca, które moŜna byłoby 
wykorzystać na miejsca parkingowe. 
 
Burmistrz – Szanowny Panie Radny, juŜ jest na to decyzja. Podpisany został akt notarialny           
i posesja Dworcowa 4 została sprzedana i garaŜe, klomb, krzaki znikną. Cały plac będzie 
miejscem parkingowym dla szpitala i dla przyszłego Centrum Handlowego, które tam ma 
powstać.  
 
Radna, K. Rudzińska – Parking, który jest przy szpitalu, ta część, która jest przy zakładzie 
ubezpieczeń. Czy część tego parkingu jest sprzedana właścicielowi zakładu ubezpieczeń? To jest 
prawda? Czy nie?  
 
Burmistrz – To trzeba sprawdzić.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Chciałbym się czegoś więcej dowiedzieć na temat 
„ZboŜowca”.  
 
Burmistrz – Nabywca w tej chwili przygotowuje ten lokal pod wynajem. Trwają prace 
projektowe i wynajem będzie do momentu zakończenia prac projektowych, jak ruszy budowa 
będzie powstawało centrum, które zostało przedstawione na wizualizacji.  
 
Radny. A. Kos – Chciałem zapytać o losy Fundacji, która miała być przy ul. Kopernika. Druga 
sprawa. Kiedy planowane są prace przy chodniku Jazowa- Wierciny? Dziękuję.  
 
Burmistrz – Jeśli chodzi o budynek, który został sprzedany Fundacji „Wróć”. Fundacja wystąpiła 
do Urzędu o rezygnacji z tego budynku.  
 
Z-ca Burmistrza – Zarząd Dróg Powiatowych zlecił przygotowanie projektów technicznych na 
wszystkie chodniki, które znalazły się w zadaniu powierzonym Starostwu Powiatowemu. 
Fizyczna realizacje powinna się rozpocząć w sierpniu, wrześniu. W wypadku samej Jazowej na 
pewno będzie problem ze względu, Ŝe moŜliwość usytuowania jest tylko po prawej stronie, jadąc 
w kierunku Wiercin. Po lewej takich szans nie ma. Okazuje się teraz, Ŝe po prawej stronie 
zaprojektowany jest kolektor ściekowy i w związku z tym bezsensem było by połoŜenie w tej 
chwili chodnika, a później rozbieranie i kładzenie od kolektora. Trzeba poczekać na częściową 
realizację kanalizacji na tym odcinku. O szczegółach będziemy informować Państwa                  
w momencie jak otrzymamy gotowy projekt techniczny. Dziękuję.  
 
Radny, R. Wójcik – Panie Burmistrzu, na poprzedniej sesji pytałem o chodnik Nowy Dwór – 
Orłowo. Powiat uwzględnia wykup gruntu, który nie jest potrzebny, bo wystarczy zasypać rów     
i wykopać nowy rów. Czy trwają jakieś rozmowy? Czy coś w tym rusza? Ten chodnik był dawno 
obiecany i dawno powinien być zrobiony. Obiecywał Burmistrz i poprzedni Starosta.  
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Burmistrz – Nie wiem jak to Pan zrozumiał, Ŝe Burmistrz obiecywał chodnik, skoro droga jest 
powiatowa. Był to okres przebudowy drogi E7. JeŜeli Pan uczestniczył we wszystkich 
spotkaniach to powinien Pan wiedzieć, kto obiecywał i gwarantował 1,5 mln. zł. Chodnik jest 
potrzebny i wybudowaniem jego powinien zająć się właściciel drogi. Obiecanki były ze strony 
innych osób (Marszałek Kozłowski, Wojewoda Kurylczyk).  
 
Z-ca Burmistrza – Poseł D. Hojarska zarzucała, Ŝe samorządy nie chcą podjąć tych pieniędzy. 
Wsparcie? Tak, ale w granicach zdrowego rozsądku. Jeśli Powiat zweryfikuje swoje poglądy to 
nie powinno być Ŝadnych problemów.  
 
Radny, R. Wójcik –Mogę przynieść protokoły i zdementować.  
 
Z-ca Burmistrza – Cały czas mówimy o drodze, która nie jest drogą gminną Właściciel drogi nie 
chce zrealizować tego.  
 
Burmistrz – Odbywało się bardzo duŜo zebrań. Wojewoda Kurylczyk powiedział: „będzie 
objazd”. Nawet zrobili wstępne pomiary tego chodnika. Fakt jest taki, Ŝe jest to droga 
powiatowa. Będziemy dąŜyli d tego, ale nie za cenę 1,5 mln. zł.  
 
Radny, S. Zakrzewski – Co się dzieje przy ul. Warszawskiej? 
 
Burmistrz – Powstaje LIDL.  
 
Radny. A. Kos –  Chciałem podpowiedzieć Radnemu R. Wójcikowi. Trzeba uczestniczyć           
w sesjach Rady Powiatu, aby to poparli. Radzę częściej zachodzić na sesje Rady Powiatu.   
 
Radny, L. Głowacki  
Pierwsza sprawa, przegląd oznakowania na drogach. Brakuje znaków w niektórych miejscach. 
Druga sprawa dotyczy kolei. Jest moŜliwość połączenia nawet Torunia z Nowym Dworem           
i pasem nadmorskim. Trzecia sprawa, ulica Chrobrego miała nowa wylewkę i została dziura na 
wysokości Liceum Ogólnokształcącego.  
 
Burmistrz – Co do przeglądu oznakowania to referat Inwestycyjno-Techniczny przeprowadzi 
wizję i uzupełni to. Jeśli chodzi o kolej to 4 lipca przyjedzie pociąg z Torunia do Nowego Dworu 
Gdańskiego. Będzie to pociąg szerokotorowy firmy Ariwa. W tej chwili trwają prace dotyczące 
przygotowania trasy pod względem tzw. trójkątów widoczności. W tym roku będą tylko jeździły 
pociągi w soboty. Natomiast od przyszłego roku zakładane jest w projekcie, Ŝe będą jeździły      
w soboty i w niedziele.    
 
 
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący zamknął obrady XXX Sesji 
Nadzwyczajnej Rady Miejskiej w Nowym Dworze Gdańskim w dniu 26 maja 2009 roku              
o godzinie 1005. 
 

Na tym protokół zakończono. 
 
 
Protokołowała: A. Górska 
 
 
Podpisali:  
 
Sekretarz Obrad            Przewodniczący Rady Miejskiej 
Radny L. Głowacki                     Czesław Łukaszewicz 
 


